IL MAGGIO DEI LIBRI A MORRO D’ALBA TRA “COCCOLE E PAROLE”
Molti studi attestano da tempo l'utilità di leggere ai bambini per il loro sviluppo psicofisico. Più di recente, è stata evidenziata anche l’importanza della lettura prenatale. Sia per quanto riguarda la possibilità per il nascituro di riconoscere la voce di mamma e papà, favorire il legame con i genitori prima ancora della nascita e parimenti stimolare le competenze genitoriali. Sia per gli effetti benefici che la lettura “precoce” può determinare in merito alle capacità cognitive del bambino, in particolare   potenziandone le capacità linguistiche e mnemoniche.
Il comune di Morro d’Alba, Città che legge, da tempo attento a favorire la cultura della lettura nella fascia 0-6 anni, ha scelto così di arricchire il programma dedicato al Maggio dei libri di “Coccole e Parole” letture dedicate ai genitori in attesa.
Si tratta di un ciclo di tre incontri, gratuiti, dal 28 maggio al 11 giugno, che si svolgeranno presso gli spazi della Biblioteca Comunale di Morro d’Alba.
Ogni incontro affronterà un tema specifico: 28 maggio - Bimbi in pancia; 4 giugno - Ben arrivato, bebè!; 11 giugno - La scoperta e la crescita.
Ogni incontro si aprirà con una parte introduttiva della bibliotecaria, Vittoria Mazzieri, che lascerà spazio a letture ad alta voce di libri illustrati e testi pensati per le varie fasi a cura di Alessandra Boldreghini, volontaria Nati per Leggere. L’ostetrica Giorgia Bianchi offrirà approfondimenti utili per i genitori e risponderà a eventuali domande.
Durante gli incontri verrà inoltre fornita una bibliografia di testi consigliati, selezionati appositamente per la gravidanza e i primi mesi di vita del bambino, per continuare la lettura anche a casa.
L’evento segna l’ultimo appuntamento nell’ambito del Maggio dei Libri, la campagna nazionale promossa dal Centro per il libro e la lettura che invita a portare i libri e la lettura anche in contesti diversi da quelli tradizionali. E nell’ambito della quale la Biblioteca di Morro d’Alba ha organizzato una serie di eventi dedicati ai più piccoli.
«I genitori ti insegnano ad amare, ridere e correre. Ma solo entrando in contatto con i libri, si scopre di avere le ali». Helen Hayes
La biblioteca, anche in un piccolo borgo, è il cuore vivo e pulsante di una comunità che cresce cittadini consapevoli, in grado di costruire le ali per affrontare il futuro. 
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